

E. Acuña 1445
Montevideo

BANDERA BLANCA

TODO POR LA PATRIA

REDATOR
RESPONSABLE: AMERICO GARCIA
INDEPENDENCIA 728

Florida, Miércoles 2 de Setiembre de 1942

IMPRIME:
IMPRENTA FLORIDA

AÑO 1
N.O 9

RESPONDiendo...

Un compañero de campaña nos escribe una carta en la que, recogiendo rumores circulados últimamente, nos pregunta qué hay de cierto respecto a lo que el denomina «reconciliación de los buenos blancos».

Trataremos de relatar el origen y gestiones realizadas en pro de tan simpática y noble aspiración que, seguros estamos, había de convertirse en hermosa realidad, porque así lo imponen el respeto sagrado a la memoria de nuestros heroes y el verdadero patriotismo, que, hoy más que nunca, reclaman la intervención eficaz de los buenos uruguayos.

Porque ¿quién no recuerda la calamidad, material, moral y espiritual, que el batllismo representa para el país? Y, quién duda ya que el batllismo, asociado al comunismo, ha vuelto al gobierno de la nación, disponiendo de agentes en el ejército y demás fuerzas armadas?

Y son precisamente esas reflexiones, las que han tenido la virtud de despertar la conciencia colectiva!..

Hace, más o menos un mes, llegó a conocimiento del señor Antonio M. Fernández, por varias vías, que algunos correligionarios de distintos sectores, habían hablado de la necesidad de propiciar la unidad del Partido en el Departamento, —cuando menos,—deponiendo intransigentes antagonismos, en holocausto a la grandeza de la causa y a los intereses superiores del país.

El señor Fernández, —como no podía ser de otra manera,— acomió tal noticia con entusiasmo y satisfacción, y, en su calidad de Presidente de la Comisión Departamental, convocó a esta autoridad y planteó el asunto, a fin de resolver lo que correspondiera, para que no se frustrara tan promiso la disposición de ánimo.

Unánime fué la opinión de que había que dejar de lado pruritos y amor propio mal entendidos y que, era llegada la hora de iniciar acercamientos entre los que se sienten unidos por los mismos ideales y anhelan verlos revivir con la pureza, poder y prestigio, que le dieran carácter de ideales nacionales.

Se mencionó también el entendimiento de los colorados,—para

los grandes problemas nacionales, con que ellos rotulan la distribución de puestos y prebendas,—para los que nada pesan los hechos irreparables,—como las muertes de Brum y Grauert y los juramentos de venganza contra sus «asesinos»,—cuando se trata de enfrentar al Partido Nacional; repitiéndose, lo que todos los compañeros, dicen:

Y, nosotros los blancos, que gracias a Dios, no tenemos de por medio crímenes, ni crímenes; por qué no nos vamos a volver a congregar al amparo de la inmaculada y gloriosa bandera, que es síntesis de las supremas aspiraciones de nuestro pueblo y símbolo de un pasado heroico?

Solamente pueden oponerse o resistirse a ese dignísimo propósito, los que premeditadamente conspiren contra la existencia del Partido...

Como consecuencia de la referida reunión, se nombraron delegados a los compañeros señores Amalio Santana y Edmundo Rubio, con la misión de llevar a los nacionalistas disidentes de acá, el pensamiento claro y sincero de la Comisión Departamental acerca de la unidad del partido.

Los nombrados compañeros cumplieron con placer su cometido, visitando a varios correligionarios del otro sector, con los que cambiaron impresiones y hablaron cordialmente, con la elevación de miras que exigía el tópico de la conversación, sobre los deberes que la situación impone a los nacionalistas, para que el Partido pueda intervenir, con éxito en la solución de los graves problemas que hoy preocupan a todos los orientales.

En ninguna forma ni circunstancia, se mencionaron ni sugirieron fórmulas electorales,—actualmente secundario frente a lo fundamental,—aunque no significa, a nuestro entender, que en su oportunidad no pueda encararse esa derivación de la lucha cívica, con la amplitud y superioridad de criterio con que debe estimarse la acción coadyuvante.

Hé ahí, un relato de lo que hasta ahora se ha hecho en favor de la unidad blanca en el Departamento, que, abrigamos la esperanza será rubricada, por la decidida aprobación de los nacionalistas que saben que el partido blanco, sirve y honra a la Patria y a su tradición cristiana, como no lo hace ninguna otra colectividad política.

Y tengamos presente, que si enaltecedor es el honor de formar en las filas de un gran partido político,—con sagrados destinos históricos que cumplir—mayor es aún la responsabilidad de velar por su integridad y de mantenerlo en el elevado plano a lo que lo han llevado el esfuerzo constante, abnegado y estóico de varias generaciones.

En Procura de Recompensa...

Por todas partes aparecen las «checas» en su infame tarea de buscar víctimas en quien descargan su odio, y sobre todo de colaborar en la tarea de estudiar el ambiente público, provocar lo que desean que venga...

Lo que hemos presenciado aquí recientemente no son fenómenos aislados, hijos de los pequeños ambientes, sino que todo obedece a planes hurdidos maquiavelicamente por la secta que, por desventura, se ha adueñado del gobierno del país: el batllismo.

Enfocando el cuadro nacional, dice, certeramente, «El Debata de hoy:

«El «relajo» se extiende a los más diversos planos, provocando ardientes protestas, que fácilmente pueden degenerar en incidencias sangrientas. La delación, en sus aspectos más infames, implantada y fervorosamente cultivada por el servilismo, en procura de recompensa venal. En las Oficinas del Estado, en la Enseñanza, en las relaciones comerciales, privadas, sociales. Atestigua lo sucedido aquí con el doctor Juan Antonio Collazo, humeado como codiciada presa por el ramirismo; lo sucedido con Saviiano Pérez en Melo; lo sucedido con el doctor Francisco Gilmet en Florida; con empleados

administrativos, en jerarquía menor, culpables de entereza espirituual, señalados a cobardes venganzas.»

RESPONSABLE MAXIMO...

De la incertidumbre que a todos desorienta y preocupa,—con menoscabo de la tranquilidad del que trabaja y forja el bienestar colectivo,—es el Partido Colorado, al que acusamos ante la historia, porque es obra suya la situación que el país soporta.

En sus manos tiene todo, hasta las fuerzas armadas, a las que siempre puso divisa colorada y bandera al tope.

Del concepto de responsabilidad que los colorados

tengan, depende pues, que el batllismo-comunismo siga ó no aumentando sus «células» y afianzándose en la dirección del gobierno, hecho que a la vista está.

Como hongos comienzan a brotar los batlistas,—hasta ahora encubiertos con otros mantos, —en las oficinas públicas, ejército y policías!.. Y también a exhibirse,—ventanas abiertas—los retratos de Batlle y de Brum!..

Entre tanto... sigan los tamborines!..

EL COSTO DE LA VIDA

Por vía de encarecimientos el costo de la vida ha pasado los límites de todas las posibilidades.

Los artículos de primera necesidad, especialmente, han sido objeto de subas reiteradas y el problema ha adquirido proyecciones alarmantes.

La Comisión de Subsistencias no ha logrado detener el avance del mal y a caso no ha podido combatir con éxito la especulación y el acaparamiento.

En otra oportunidad, destacamos que esas comisiones, a las que se confía el cometido de estudiar y dar forma a resoluciones tendientes a amparar y proteger al pueblo, en algún sentido, deben ser integradas por personas de reconocida práctica en las materias en que han de internarse y con tiempo disponible para estudiar con detenimiento los problemas a resolver.

Dado el carácter honorario de esas comisiones, hay que fiar lo todo a la buena voluntad de sus miembros.

He aquí por qué, precisamente, deben elegirse personas de buena voluntad, desvinculadas absolutamente de toda actividad comercial e industrial.

Las mismas iniciativas requieren no sólo el impulso del lanzamiento, sino, el desarrollo de su ejecución y ello no puede lograrse por medio de corporaciones inhabilitadas por cualquier concepto de los señalados.

MEDIDA INCONSULTA

La Intendencia ha notificado a los ex-miembros de las ex-Juntas Departamental y Locales, que habiendo cesado en sus funciones en Junio, deben sacar la patente de rodado, por seis meses.

Desde muchos años, a los ex-ediles se les exoneraba de ese impuesto.—Tal prerrogativa, no significaba una paga o asignación, sino una recompensa por las tareas honorarias que desempeñaban y como medio de facilitar su cumplimiento.—Muchas gestiones de interés para el municipio se realizaron en los automóviles de los ex-ediles, sin que éstos pasaran la cuenta...

En los cambios de gobierno, si alguno de los agraciados con la exención, tenía la suerte de librarse de la carga ciudadana, veía transcurrir el periodo de la patente sin sobresaltos, pues las nuevas autoridades le reconocían el derecho de seguir gozando del privilegio, como una atención, como un reconocimiento a los «servicios prestados» durante un tiempo.

Es de creer que el Intendente Interventor desconozca estos antecedentes.—De otro modo no se explica que su celo y su sable hagan víctimas a quienes se calentaron la cabeza en seis meses de agitadas sesiones.

Ahora es una Reclamación de Justicia !!

La Jubilación de los maquinistas y foguistas del F. C. del Estado

Cuando «El Debate», allá por el año 59, reclamó la equiparación dentro de las leyes de jubilaciones para el gremio de los ferrocarriles del Estado, ninguno de los voceros que hoy ponen el grito en el cielo, expuso su solidaridad con ello.—pero ahora, hay que hacer proselitismo a pesar de lo que dicen, de que los batillistas no colaboraron con el Super-

rior Gobierno.

He aquí el artículo de la referencia, y que se titulaba así:

«Justicia Social». «La situación de los maquinistas foguistas».

«Creemos oportuno, ante diversas manifestaciones que nos llegan, abordar un aspecto de la ley especial de jubilación de maquinistas y foguistas de los ferrocarriles nacionales. Dicha ley, origi-

nada en una gestión del Dr. Echegoyen, entonces Ministro de O. Públicas, se ajustaba a las consecuencias del trabajo que desarrollan estos meritorios obreros.

En los considerandos del mensaje del 12 de Mayo de 1936, a nuestra Cámara se decía: «Estas normas generales (la de las jubilaciones) deben forzosamente, ser más benévolas cuando el riesgo profesional es más agudo o cuando las características particulares del trabajo, exigen la reunión de especiales condiciones físicas, o producen un mayor desgaste en el organismo del obrero.

Estas condiciones que honraron a cualquier moderna legislación del trabajo, ampararon a 410 maquinistas y foguistas de los ferrocarriles central, Midlan, Noroeste, Norte y Piriápolis, alcanzando sus beneficios a otros tantos hogares, afincados a los más distintos pueblos de nuestra república.

Si tenemos en cuenta que los obreros de este ferrocarril, con cargos de maquinistas y foguistas y que se beneficiaron con ésta ley con solo 33, con un sueldo medio de \$ 104.24 que representan en su total mensual de sueldos (\$ 5.440.00) una infima cantidad frente a los 410 obreros en actividad en los restantes ferrocarriles y actualmente amparados por la ley (\$ 33.217.66 de sueldos mensuales); resalta más aún, la evidente facilidad con que se podría efectuar la asimilación de estos obreros a los restantes ya amparados.

Así lo entendemos y así lo solicitamos desde estas columnas que siempre, con altura y sin arrestos demagógicos, tanto han luchado por el bienestar obrero.

No hacemos con ello, más que continuar la brillante ruta de justicia social que desde el Código de Roxio y Herrera a nuestros días ha cumplido el Partido Nacional.

Después de esto, no dirán que los batillistas fueron los primeros que reclamaron justicia para el gremio afectado.

A contrapelo

—Hay mucho izquierdista aquí en este pueblo,—nos decía un amigo, por lo tanto ha de haber mucha miseria.

—Miseria hay aquí como en todos lados, pero como somos pocos y nos conocemos, sepa Ud. camarada, que aquí, los más izquierdistas prestan dinero al 12/0 o viven como personajes; y le voy a citar a título de ejemplo, cuatro o cinco tipos que no son la excepción sino el cartabón general de esa clase de ideólogos.

—Tipo A.—Hombre joven, fue empleado de almacén; un día largó su empleo y nadie le conoce oficio ni beneficio. Viste a la última moda, realiza paseos frecuentes al interior y al exterior: deambula a toda hora, charla, critica, está en todos los coros, tiene

Sigue la manga...

Peor que la langosta, los batillistas siguen extendiéndose por todo el país la «manga».

Aquello de que la colecta había sido todo un éxito, no deja de ser, como se vé, una verdadera mistificación.

¿Por qué, si tanto sacaron, a que se debe que la colecta siga?...

¿O es que quieren seguir exprimiendo a los pocos que han dado?...

frecuentes y excelentes amores. Nunca le falta dinero, usa joyas, perfumes caros, frecuenta todos los espectáculos y lugares de diversión.

El hombre es leader comunista.

Tipo B.—Su padre le dejó al morir regular fortuna. El, a duras penas (vivía el padre) hizo una carretera. Y siguió siendo avaro. Hace préstamos al interés máximo, no da a nadie una sed de agua. Adulando políticos tradicionales consiguió un puesto público que es una canería, que ahora han prometido ampliarla.

El hombre es temible izquierdista... de boca, que anda buscando conservadores y burgueses para comerlos crudos.

Tipo C.—Ha sido leader y diputado Izquierdista. Cuando hablaba del proletariado, se pone lacrimoso. Tiene lo que se llama la efusión obrera. En su hoy poderosa empresa, se pagan veinte pesos por mes a los operarios que trabajan más de ocho horas en durísimas tareas, dando vueltas a una rueda como mula de noria. Entre tanto, el ex-leader, cobra suculenta jubilación otorgada por la magnanimidad del ex-presidente Terra.

Tipo D.—Es inmigrante. Los primeros pesos los ganó sudando sangre. Hoy es potentado: comercio próspero, platita por acá y por allá. Se especializa en hacer casitas pequeñas y mañas que le proporcionan pingües rentas. No perdona un día de alquiler. En su comercio no entran diarios «escritos por blancos pícaros u por frailes». Los blancos le ayudaron a hacer la plata.

Denota a los «pícaros» y conservadores.

Tipo E.—Carrera liberal; gran empleo público: vida regulada; tutea a los menesterosos. Vive en mansión lujosa, señorial; gran bodega: Whisky, champagne, lo que pidan. Frecuentes juergas, banquetes pantagruélicos, grandes viajes. Entre sus amistades se las tira de comunolde: instaurar un soviet sería su ideal. ¿Para qué? ¿Para hambrear al pueblo, como dicen los comunistas?

Señor Mayor:

Hace poco más de 50 años, nuestros municipios, alarmados, se ocupaban en buscar el medio de evitar el contagio de un tüberculo- so que se asistía en casa de don Manuel Pérez, conocido vecino de esta ciudad.

A la tuberculosis se la arrostra hoy con la naturalidad con que a la carestía de la carne, y a las maniobras de los acaparadores de las llamadas subsistencias.

Otros males y plagas rivalizan, en nuestros días, con las moscas, el papel moneda y el comunismo, en materia de contagiosidad y peligrosidad, y acaparan todo lo que de espantable tenía la peste blanca; entre ellos, el nazismo.

Señor Mayor:—A la cueva de todo animal, chico o grande, fuerte o débil, llega, si no es un día es otro, haya o no motivo, algún semejante u otro bicho extraño, en actitud inamistosa o en abierto son de guerra. Tal viene ocurriendo desde tiempos inmemoriales.

Dios dotó a aquellos bichos de medios para defender su pellejo y su libertad.—El hombre—merced a su condición de racional—encontró recursos en las armas. No hay pueblo o poderoso con mayor o menor autonomía en la tierra, que no tenga su ejército o su guardia armada. Pero convencionalmente, ninguno para atacar; todos preavidos.

Señor Mayor:—Desde la creación suena de continuo el ¡Alerta!—Crisis de juicio como la que actualmente azota a todos los pueblos de la tierra, han venido sucediéndose, fatalmente, desde que el mundo es mundo—Y hay convicción de que no se resuelven—por desgracia—con promesas, salmos y pregarias. Lo advierten clara y expresamente, el «Orientales, la Patria o la tumba» y el «Tiranos, temblad», del canto que apren-

dimos desde niños ¡el primero!.

Se evocan esas estrofas de nuestro Himno, en un manifiesto reciente, de carácter político; cuyos firmantes, abstraídos por el pensamiento supremo de «seguir siendo libres», descuidan, se rebelan—podría decirse—contra la posibilidad de que alguna vez tengan que ser nuestros hijos «carne de cañón», para no perder sus libertades y dignidad ciudadana.

¿Es posible conservar sin riesgos—vos lo sabeis—el tesoro de libertad y democracia de que disfrutamos, conquistado por nuestros guerreros de frentes augustas, en tenaz e infatigable lidi?

Señor Mayor:—Echad la vista a derecha e izquierda y decid si reconocéis a algunos de esos jóvenes que abundan en el Comité Patriótico provisorio, a algunos de los que formaron entre los Voluntarios Floridenses.—Y a poco que ahondeis en las miradas de los demás circundantes, de esos compañeros de Comisión que incitan a reírse la solemne promesa de «Libertad o Muerte», descubriréis un adversario o enemigo del servicio militar obligatorio.

Son los incohescientes que soliviantan al pueblo contra el nazismo, pero armándolo—únicaarma—de la palabra DEMOCRACIA, como recurso terapéutico de extremis—si es como decis en vuestra Exhortación—que los hechos golpean ya las puertas de nuestra Patria.

Y para fortalecer a la DEMOCRACIA contra el nazismo, los comunistas hacen coro a los gritos de «Viva la Patria» y «Viva la Democracia».

Otros, con gesto dolorido de creyente ante el altar, recuerdan el «caplastamiento de Bélgica».

Entretanto, unos pocos jóvenes animosos, sudan y echan la lengua, ejercitándose en la dura y noble disciplina de las armas.

UN PUEBLO QUE PUEDE HABLAR ALTO...

Porque confundido con su ejército, ha sabido y sabe custodiar y defender con honor su derecho, su libertad, su constitución y su soberanía.

Nos referimos al pueblo hermano brasileño.

Del interesantísimo libro de José Monegal «Vida de Aparicio Saravia», sacamos el relato que a continuación transcribimos, de un hecho ocurrido en vida institucional del país hermano, que es toda una enseñanza de concepto del verdadero patriotismo:

A principios de noviembre de 1891 el Senado de la República brasileña proyectó una ley referente a las responsabilidades del

Presidente ante el Congreso. El mariscal Deodoro da Fonseca, Jefe del Estado, se rehusó a sancionar dicha ley. Y el día 4 de no-

viembre disuelve el Congreso y publica un manifiesto justificando el hecho. Las tropas de guarnición de la capital brasileña manifiestan cierta inquietud. El mariscal visita los cuarteles y tranquiliza los ánimos.

En seguida el Diario Oficial publica en boletín un decreto por el cual el Presidente de la República declaraba que asumía la dictadura. Sigue, a ese decreto, un manifiesto al pueblo al que le hace la historia de la república y de los sacrificios que ha tenido que hacer para mantenerla en pie.

El día 5 el gobierno de la dictadura declara «que será desterrada de los Estados de la Unión, sin garantías de proceso, toda persona a quien se considere subversiva o peligrosa al orden público». Y declara el estado de sitio.

Repercute en todos los Estados del Brasil la actitud del mariscal Deodoro. Pero Río Grande del Sur es el que con más firmeza patentiza su repudio.

Se sublevan las fuerzas de guarnición de Río Grande y Bagé, invitando a las otras del Estado a protestar contra el acto de Deodoro y por la destitución del general Suárez, jefe de dichas guardias.

En Yaguarón, empero, las fuerzas del ejército se conservan adicadas al gobierno y al general Astorgillo reúne hombres en el 3er. distrito y se inclina al lado del mariscal.

Por el 13 de noviembre se sabe que la revolución ha triunfado totalmente, sin efusión de sangre, en el estado del sur.

El 14 se imprime, en la ciudad de Pelotas, la siguiente proclama, elocuente prueba del ambiente.

«Conciudadanos: fué preciso que el disgusto alcanzara a las clases sociales para que en cuatro días se levantase como movido por un resorte el heroico pueblo riograndense. El espíritu público estaba ya tan abatido por los continuos hechos de la dictadura que la acción violenta del jefe de la nación, rompiendo la Constitución de la República, fué bastante para levantarla. Es que la violación de nuestro pacto fundamental vino a juntarse al disgusto profundo que reinaba por el falseamiento de la opinión al organizarse este Estado. Con legítimo orgullo podemos aseverar que ninguna vida fué sacrificada y que la propiedad ni un atentado sufrió. Es que nuestra causa era santa y su ejército se componía de los mejores elementos de las clases sociales. Aguar-

BANDERA BLANCA

PERIODICO BI-SEMANAL
Aparece MIÉRCOLES Y SABADOS

Precios de Suscripción

Mensual.....	\$ 0.50
6 meses por adelantado	• 2.50
1 año por adelantado	• 5.00

Administración: INDEPENDENCIA 751

demos la acción del gobierno central que no puede intervenir en nuestra vida orgánica. Continuemos siendo brasileños: en nuestra unión está la fuerza, nuestro merecimiento. Mas si el gobierno pretende atacarnos interviniendo en nuestro modo de ser, separémonos del gobierno, mas no del Brasil, y esperemos que la Nación se constituya legalmente para deponer nuestras armas ante el Congreso Nacional.

Pelotas, 14 de noviembre de 1891.

Juan Nunes da Silva Tavares, general, Barón de Aceguá, general, Ladislao Amaro, coronel, José Bonifacio da Silva Tavares, coronel, Manuel Luis da Rocha Osorio, general de Brigada.

El 24 de noviembre llega un telegrama de Montevideo a Melo (que tenemos a la vista), con estas palabras: «Revolución en ejército y escuadra brasileña. Deodoro fué depuesto. La situación mejoró».

El mismo 24, el mariscal, ya en desgracia, redacta un manifiesto al pueblo. He aquí algunas de sus palabras: «Circunstancias extraordinarias para las cuales no concurre, lo declaro ante Dios, encaminaron los acontecimientos a una situación excepcional y no previsible. Juzgué conjurar tan tremenda crisis con la disolución del Congreso, medida que mucho hesité en tomar, pero de cuya responsabilidad no me eximo».

Y en diciembre 4, también en Melo y expedido en Artigas, se recibía este otro telegrama: «Noticias importantes no hay por ahora. Pero es probable que de un momento a otro haya algún acontecimiento, en vista de las medidas tomadas. Batallón 3 recibió órdenes de marchar para Río Grande, a las cuales no quiso acatárs. Saravia, que tenía orden de licenciar su gente en Santa Victoria, recibió contraorden de permanecer en Yaguarón».

MUÑOZ Y OLALQUIAGA
ESPECIALIDADES

F L O R I D A

CARNET SOCIAL

CUMPLEAÑOS

Mañana cumple años la señorita Joya Pastorini Roca. Con tal motivo su residencia será punto de reunión de sus amistades.

La Velada del Sábado

Organizada por la Comisión Pro-Hospital y Rotary Club se realizará el sábado, una velada a beneficio del Pabellón de Maternidad del Hospital Florida. En dicho acto tendrán intervención el niño concertista Jorge Riera Giordano y el conjunto «Coral Florida» bajo la dirección de la Profesora Srta. Venecia Roma Delvecchio. El programa a realizarse es el siguiente:

Primera parte: Schubert, Impromptu; Chopin, Nocturno; Padernski, Celebre Minuet; Al piano: Jorge Riera Giordano.

Canciones, «Coral Florida», Dirigida por la Profesora Venecia Roma Delvecchio.

Segunda parte: Smith, Canción Rusa; Leybach, Bolero; Rodriguez Cortes-Malagueñas; La rregla, Jota. Al piano Jorge Riera Giordano.

Canciones, «Coral Florida», Dirigida por la Profesora Srta Venecia Roma Delvecchio.

VIAJEROS

Para Montevideo el joven Luis Alberto Arroche. Para campaña la señorita Chichi Silva Gutiérrez. De Montevideo la señora Olga de León de Rospide y su hija Miriam. Del mismo punto la señora Pochocha Pratto de Taranto. Para campaña el señor Mario Fernández (h). De la capital el joven Néstor Consentino Aiscar.

ENFERMOS

Enfermo el Sr. Juan Marizcurrena, Mejorada la Sra. Alejandrina Galli de Cosentino. Enferma la señora Elvira Lisazo de Costa. Mejorada la niña Juanita Pastorini Roca. Será sometida a una intervención quirúrgica la señora María Antonia B. de Pastorini.

Edicto de Matrimonio

En Florida y el día veinticuatro del mes de Agosto del año mil novecientos cuarenta y dos a las 16. A petición de los interesados hago saber: Que han proyectado unirse en matrimonio DON ALFREDO MUGNONI, de sesenta y un años de edad, de estado viudo, de profesión entraineur, nacionalidad oriental, nacido en El Sauce, Canelones, domiciliado en esta ciudad y DOÑA MARGARITA LIBERATA ALONSO de 37 años de edad, de estado viuda, de profesión labores, de nacionalidad oriental, nacida en Santa Lucía Chico, Maldonado, domiciliada en esta sección.

dos hago saber: Que han proyectado unirse en matrimonio DON ALFREDO MUGNONI, de sesenta y un años de edad, de estado viudo, de profesión entraineur, nacionalidad oriental, nacido en El Sauce, Canelones, domiciliado en esta ciudad y DOÑA MARGARITA LIBERATA ALONSO de 37 años de edad, de estado viuda, de profesión labores, de nacionalidad oriental, nacida en Santa Lucía Chico, Maldonado, domiciliada en esta sección.

En fe de lo cual intimo a los que supieren algún impedimento para el matrimonio proyectado, lo denuncien por escrito ante esta Oficina haciendo conocer las causas.

V lo firmo para que sea fijado en la puerta de esta Oficina por espacio de ocho días, y publicados en «BANDERA BLANCA», como lo manda la Ley.

JUAN P. GIANOLA.
Oficial de Estado Civil.

Edicto de Matrimonio

En Florida y el día veintiseis del mes de Agosto del año mil novecientos cuarenta y dos a las 15.

A petición de los interesados hago saber: Que han proyectado unirse en matrimonio DON ARTIGAS FERNANDEZ de veinticuatro años de edad, de estado soltero, de profesión estudiante, nacionalidad oriental, nacido en esta ciudad, domiciliado en la misma; y DOÑA MARIA ELENA SILVA de veintiún año de edad, de estado soltera, de profesión profesora de piano, de nacionalidad oriental, nacida en esta ciudad, domiciliada en la misma.

En fe de lo cual intimo a los que supieren algún impedimento para el matrimonio proyectado, lo denuncien por escrito ante esta Oficina haciendo conocer las causas.

V lo firmo para que sea fijado en la puerta de esta oficina por espacio de ocho días y publicado en «BANDERA BLANCA», como lo manda la Ley.

JUAN P. GIANOLA.
Oficial de Estado Civil

Edicto de Matrimonio

En Florida y el día 28 del mes de Agosto del año mil novecientos cuarenta y dos a las 14. A petición de los interesados hago saber: Que han proyectado unirse en matrimonio don BERNARDO EUSTACIO CERES de veintiún años de edad, de estado soltero, de profesión empleado, de nacionalidad oriental, nacido en Molles de Timoteo, Florida, domiciliado en esta ciudad; y DOÑA JULIA NELIDA PUENTES, de diez y siete años de edad de estado soltera, de profesión labores, de nacionalidad oriental, nacida en esta ciudad, domiciliada en la misma.

En fe de lo cual intimo a los que supieren algún impedimento para el matrimonio proyectado, lo denuncien por escrito ante esta Oficina haciendo conocer las causas.

V lo firmo para que sea fijado en esta oficina por espacio de ocho días y publicado en «BANDERA BLANCA», como lo manda la Ley.

JUAN P. GIANOLA Oficial de Estado Civil.

CASA SAFI

Kecibió un inmenso surtido de Relojes y Alhajas de las mejores marcas.— Longines, Omega, Zenith, etc.

Objetos para regalos

Ituzaingó 466 Florida

Inocencia y Maldad

El estado de inocencia es el estado mental de la niñez o, mejor dicho, de la infancia. Inocente puro es el que desconoce lo malo y lo bueno, aún cuando practique lo primero. El niño succiona con fuerza el pecho agrietado que le da la vida, como el

que castiga a alguien o golpea a cosa inanimada porque ello lo divierte, no son niños malos, son inocentes.

La maldad, aún en su mínima forma, presupone algún grado de discernimiento entre lo que se hace y lo que se debiera hacer. El niño que maltrata al perro que quiere mucho, o la niña que golpea a su muñeca favorita y al mismo tiempo o se enoja y hasta llegan a llorar, obran con algo de maldad, y su propio malestar se deriva de la sensación afectiva de disconformidad con ellos mismos.

SORTEO

En el sorteo efectuado por la Asociación Confraternidad Nacionalista, resultó favorecido con el número 825, cifras de la última jugada de la lotería, el señor Diego Ardanch, de Capilla del Sauce.

Trabajos de Imprenta

A precios muy económicos en

Imp. FLORIDA Independencia 731

ATENCIÓN! Gran Pescadería La Uruguaya

Pescado Fresco todos los días recibido directamente de Montevideo.—Precios económicos.—Atendido por su propio dueño

ITUZAINGO N.º 436

FLORIDA

PROFESIONALES

MÉDICOS

Dr. Francisco A. Gilmet.—Médico Cirujano.—Antonio María Fernández 736. Tel. 41, Florida

Dr. Artigas M. Rodríguez De Vincenzi.—Médico Cirujano.—Rivera 375.—Consultas de 14 a 16.—Florida

Dr. Ernesto L. Galmes.—Médico Cirujano.—Francisco Aguilar 856 Ute. 411704.—Montevideo

Dr. Fernando Abente Haedo.—Médico Cirujano.—José E. Rodó 406, Florida.

Dr. Antonio A. Abad.—Médico Cirujano.—Villa Sarandí.

ESCRIBANOS

Antonio Ma. Fernández.—Escrivano. Independencia 773, Florida

Pedro Saez Silva.—Escrivano. Calle José E. Rodó, Florida

DENTISTAS

Herminia Besozzi de Marizcurrena.—Cirujano Dentista.—Independencia 779.—Consultas de 9 a 12 y de 14 a 17, Florida

AGRONOMOS

Ing. Rafael Aguerre Escardó.—Tasaciones, análisis de tierra, etc.—Florida.

AGRIMENSORES

Alfredo. C. Laureiro.—Agrimensor.—Instaló su estudio en la calle Antonio Ma. Fernández 582, Florida.

VETERINARIOS

Dr. José L. Larrauri.—Médico Veterinario.—Calle Rodó, Florida

PROCURADORES

Plácido Olariaga.—Procurador. Boulevard Artigas 633.—Montevideo

COMISIONISTAS

Amalio González.—Comisiones entre Florida y Montevideo.—Atiende pedidos a toda hora.—Florida.

NOTAS DEPORTIVAS

Notas del Momento

El atletismo a decaido en nuestro medio. Tuvo no ha mucho un significativo repunte. Fué así como se logró una honrosa clasificación de segundos en el primer torneo Nacional, se le ganó a Stockolmo la Copa Weiss. Hubo tambien mucha actividad ya que se realizaron campeonatos de Novicios y Departamentales y se enviaron atletas a competir a diversas competencias. Luego decayo algo para tener una actuación bastante pobre en el segundo torneo y si bien se le ganó a Stockolmo por segunda vez la copa se fué poco a poco perdiendo el entusiasmo por parte de los atletas y los club para ser hoy casi nula la actividad.

Hay que reconocer que hay un club cuya preocupación por el atletismo es grande. Nos referimos al club Huracán. Su entrenador señor Galván, realiza grandes esfuerzos en procura de ganar adeptos para el deporte y de preparar nuevos atletas. Es de todos puntos de vista meritoria esa labor.

Pero es necesario que otros clubs tambien tomen estas actividades con entusiasmo. El club Sud América tuvo su época de auge y dió buenos atletas, pero luego se alejaron de la institución los elementos que se preocupaban por este deporte y así se fueron dejando de la práctica del mismo los demás elementos.

Es necesario reaccionar. Los dirigentes de los clubs deben volver a tomar con calor estas actividades. Hay elementos que pueden ser una gran realidad en el futuro.

Tienen grandes condiciones para el atletismo y solo falta la mano que los pula. Hay quién pueda realizar esa obra pero requiere el apoyo de otros.

Torneos de basket-ball

TIRO LIBRE adheriéndose a los homenajes que se tributan a Mr. James Naismith. La Comisión Nacional de Cultura Física ha organizado en toda la República torneos de basket-ball y tiro libre.

Estos torneos tendrán lugar entre el 13 y 20 de Setiembre de acuerdo a las siguientes condiciones:

Varones — Campeonato de Basket-ball para Novicios Absolutos.

Se realizará en todas las pla-

zas de deportes del País, entre alumnos de las mismas, mayores de 17 años.

Campeonato de Tiro Libre al Cesto.

Se realizarán en las mismas Plazas de deportes, con la participación de alumnos menores de 15 años, integrándose los equipos, con 7 jugadores cada uno.

En el Interior

En las localidades donde hay Liceo, se realizarán simultáneamente dos torneos, participando en uno de ellos exclusivamente el alumnado del Liceo, y en el otro, los ya mencionados alumnos de la Plaza de Deportes.

A LOS SEÑORES SUSCRIPTORES

Se recomienda a los señores suscriptores que no reciban con regularidad este periódico, se sirvan comunicarlo de inmediato, a fin de tomar las debidas providencias

En Montevideo

Los ganadores de los torneos de Basket-Ball de cada Plaza de Deportes, deberán finalmente medirse con equipos similares de las restantes Plazas de deportes de la Capital, disputando el título de Campeón Inter-Plazas de deportes de la capital.

Mujeres—Campeonato de Tiro Libre al Cesto

Se realizarán torneos de esta categoría, en todas las Plazas de deportes y Liceos del País, donde se cuente con los servicios de Profesoras de Educación Física.

A los aficionados

Con motivo del match que jugarán Peñarol y Nacional el domingo próximo correrá un omnibus expreso que partirá del café Marofías. El precio del pasaje es de \$ 1.50. Deben dirigirse los interesados al Sr. Rafael Montaña.

Ciclismo

Para el domingo próximo se anuncia una prueba ciclista organizada por el Pedal Cicles Club.

Se corren como de costumbre en el circuito de la Avenida Artigas.

Peñarol derrotó a River Plate

Una amplia y merecida victoria obtuvo Peñarol sobre River. Cuatro a cero señalaron las cifras definitivas del tanteador luego de una ventaja en el primer tiempo por 2 a 0.

Marcaron los goales Pintos y Fleitas en el primer tiempo y Fleitas y Berrondo en el segundo.

Los equipos ofrecieron esta constitución: Toledo, Dalto y Epifanio; Vega, Núñez y Pedri; Scocozza, Pintos, Gentile, Fleitas y Berrondo.

River Plate:— Larroca, Peluso y Castiglioni, Pastorini; Duran, Rivieza, Santaciceri, Peluso, Barreto, Casella y Benítez. Actuó de Juez Juan F. Peralta.

Los otros resultados: 2.a división, Peñarol 2, River Plate 1. 3.a División: River Plate 3; Peñarol 2.

Trabajos de Imprenta

A precios muy económicos en

Imp. FLORIDA Independencia 731

Para el gran fumador aconsejamos usar las boquillas filtro del Dr. West's c/u \$ 0.80

No es un milagro... pero parece, por \$ 0.50 entregamos un pomo de pasta dentífrica espumosa del Dr. West's

Una maravilla para su BEBE Jabón flotante Ivory recomendado por su suavidad y extraordinaria pureza c/u \$ 0.40

FARMACIA TARANTO

TELEFONO N.º 6

FLORIDA

**Panadería, Confitería y Provisión DEL JARDÍN
de CANCLINI Hnos.**

Reparto a
Domicilio
SUCURSAL
N.o 1



CAFÉ
Dos
Americanos
Molde a la
Vista del
Paseo

Independencia 725 - **TELÉFONO 284.**
SERVICIO PARA LUNCH Y CASAMIENTOS

Empresa de Transportes LOPEZ Hnos.

Viajes diarios entre Florida y Montevideo
Viajes a campaña y a cualquier punto del País
DEPOSITO EN MONTEVIDEO
Agencia Zoani
Galicia 1268—Ute. 86607

EN FLORIDA
25 de Mayo 703
Teléfono N.o 60

Provisión IGLESIAS

Puesto de Verduras
y Almacén

Artículos de Primera Calidad y a Precios Sumamente Bajos

Independencia y General Flores

Florida

Señora: su Mejor Calzado en

ZAPATERIA BRESCIA
SIEMPRE NOVEDADES

Antonio M.a Fernández y Rivera

Empresa Fúnebre de Marcos Pastorini

Ataúdes de los más lujosos a los más modestos

Calle Ituzaingó 346

Telf. 7

Florida

SICA

SASTRE

Artículos para
hombres en general

INDEPENDENCIA 742

UTE 225
FLORIDA

Materiales de Construcción

Radios para Campaña
Heladeras a Kerosene

CASA TRIGO

SECCION BARRACA Y AGENCIAS

TELÉFONO 65

FLORIDA

**Por Relojes...
Y Por Alhajas...**

UNA SOLA CASA
JOYERIA

EL MUNDO

Independencia 636-38

Tel. 131 Florida

OIGA, AMIGO

Escucha la voz 'de la experiencia llevando sus recetas a
FARMACIA INDEPENDENCIA

INDEPENDENCIA 637 bis - 639

U. T. E. 529

FLORIDA

**CAMION DE TRANSPORTES
DE DOMINGO MORELLA**

Viajes diarios a Montevideo con
cargas y encomiendas

Recibe órdenes en Florida:
ESTACION ANCAP
Teléfono N.o 212

En Montevideo:
AGENCIA COMESAÑA
CERRO LARGO 707
Teléfono 6-45-78